

Итоги Всероссийской научно-практической конференции «Инновационные технологии и вопросы обеспечения безопасности реальной экономики» ITES-2020

27 марта 2020 года в Санкт-Петербургском государственном экономическом университете состоялась ежегодная Всероссийская научно-практическая конференция «Инновационные технологии и вопросы обеспечения безопасности реальной экономики» ITES-2020. Председатель Оргкомитета Конференции - проректор по научной работе СПбГЭУ, доктор экономических наук, профессор ГОРБАШКО Елена Анатольевна.

Конференция прошла в заочном формате. Ее инициатором три года назад выступила кафедра безопасности населения и территорий от чрезвычайных ситуаций (заведующий кафедрой - доктор технических наук, профессор Лепеш Григорий Васильевич). В Конференции приняли участие научно-педагогические работники, обучающиеся отечественных вузов, сотрудники академических и отраслевых НИИ, ученые и специалисты в области исследования и обеспечения безопасности промышленных предприятий Санкт-Петербурга и регионов Российской Федерации, топливно-энергетического комплекса, атомной промышленности, транспорта, инженерных систем жизнеобеспечения, информационной и экономической безопасности, системы РСЧС, таможенных служб, институтов туризма, природопользования и охраны окружающей среды. От Администрации Санкт-Петербурга были заявлены представители Комитета по промышленной политике, инновациям и торговле, Комитета по развитию туризма, Комитета по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности, Комитета по вопросам законности, правопорядка и безопасности.

Статистика Конференции.

Всего в Конференции приняло участие 161 человек.

Участников из Санкт-Петербурга 113 человек, из них ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» (СПбГЭУ) – 39 чел., другие вузы Санкт-Петербурга – 74 чел.

Участников из регионов Российской Федерации 48 человек, включая представителей вузов (35 чел.), научных организаций, муниципальных организаций и предприятий реальной экономики (13 чел.).

География Конференции:

Санкт-Петербург, Москва, Калининград, Екатеринбург, Пермь, Снежинск (Челябинская область), Минск (Республика Беларусь), Уфа (Республика Башкортостан), Тверь, Псков, Владимир, Пенза, г. Чусовой (Пермский край), с. Тилички (Камчатский край), г. Удомля (Тверская область).

Программа Конференции включала Пленарную сессию (научные руководители проф. Горбашко Е.А., проф. Лепеш Г.В.), Научно-методический семинар «Воспитание культуры безопасности

жизнедеятельности в образовательных учреждениях» (научные руководители проф. Кострюкова О.Н., проф. Лепеш Г.В.), Круглый стол студентов, магистрантов, аспирантов и молодых ученых «Безопасность в профессиональной деятельности» (научные руководители проф. Лепеш Г.В., проф. Плещиц С.Г.).

Пленарная сессия была посвящена результатам исследований в области комплексной безопасности населения, территорий и промышленных объектов, промышленной экологии и угрозам безопасного развития территорий, а также вопросам безопасного и устойчивого развития приграничных территорий:

Цифровые технологии и их влияние на качество жизни (ГОРБАШКО Елена Анатольевна, проректор по научной работе ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет», доктор экономических наук, профессор);

Прогнозирование рисков отказов в газораспределительных сетях (ЛЕПЕШ Григорий Васильевич, заведующий кафедрой безопасности населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, доктор технических наук, профессор, Санкт-Петербургский государственный экономический университет);

Программа приграничного сотрудничества «Юго-Восточная Финляндия – Россия 2014-2020», как инструмент совместного развития территорий. Опыт Санкт-Петербурга (НЕВИНСКАЯ Анна Михайловна, заместитель генерального директора по развитию проектов СПб ГБУ «Городское туристско-информационное бюро», подведомственного Комитету по развитию туризма Санкт-Петербурга);

Обеспечение экономической безопасности предприятий на основе управления объектами их и интеллектуальной собственности (СЕРГЕЕВА Екатерина Михайловна, начальник отдела делопроизводства и контроля Административного управления Комитета по промышленной политике, инновациям и торговле Санкт-Петербурга);

Инновационные технологии в жилищно-коммунальном хозяйстве (КОРЯГИН Сергей Иванович, директор Инженерно-технического института, Балтийский федеральный университет им. И. Канта, доктор технических наук, профессор, г. Калининград);

Государственная программа «Ядерные взрывы для народного хозяйства» и РФЯЦ-ВНИИТФ, период 1965-1988 годы (ВОДОЛАГА Борис Константинович, заместитель директора Российского федерального ядерного центра – Всероссийского научно-исследовательского института технической физики им. акад. Е.И. Забабахина, доктор физико-математических наук, профессор, г. Снежинск, Челябинская область);

Влияние изучения иностранного языка на национальную модель хозяйствования и национальную безопасность (СОЛОДОВНИКОВ Сергей Юрьевич, заведующий кафедрой «Экономика и право», Белорусский национальный технический университет, доктор экономических наук, профессор, г. Минск, Республика Беларусь);

Инвестиционная безопасность региона: возможности и риски (МАКАРОВА Ирина Валерьевна, директор по инвестициям, доктор экономических наук, доцент, г. Екатеринбург);

Прогноз экстремального загрязнения воздуха водным и автомобильным транспортом (ЛОЖКИН Владимир Николаевич, профессор кафедры пожарной, аварийно-спасательной техники и автомобильного хозяйства, Санкт-Петербургский университет государственной противопожарной службы МЧС России, доктор технических наук, профессор, г. Санкт-Петербург);

Конкурентоспособность в системе экономической безопасности предприятия (ХАЙКИН Марк Михайлович, профессор Национального минерально-сырьевого университета «Горный», заведующий кафедры экономической теории, доктор экономических наук, г. Санкт-Петербург).

Свои работы по проблемам в указанных областях представили 95 участников; по вопросам воспитания культуры безопасности жизнедеятельности в образовательных учреждениях – 18 участник; по безопасности в профессиональной деятельности – 48 участников.

Материалы Конференции будут опубликованы в Сборнике научных трудов Конференции и Сборнике материалов Конференции «Безопасность в профессиональной деятельности» с присвоением ISBN и размещением в РИНЦ.